
Extraliga dorostu se bude hrát na Lokomotivě i v příští sezóně! 
 
O uplynulém víkendu se odehrála závěrečná klání republikových soutěží dorosteneckých 
družstev mládeže. Lokomotivu čekal velmi těžký úkol, a to pokusit se zachránit áčko 
v extralize a alespoň jedno družstvo v první lize. 
Finálová kola extraligy se odehrála v již tradičních prostorách areálu a hotelu Pavla ve 
Vlachovicích na Vysočině. 
Naše áčko v základní skupině získalo bohužel pouze 6 bodů za dvě výhry proti nejslabším 
celkům-zálohám Orlové a Polabin. Klíčové utkání základní skupiny s Durasem jsme prohráli, 
a i proto naše výchozí pozice ve finálové skupině B byla velmi těžká. V letošní sezóně 
družstva z české skupiny „západ“ byla „soupiskově“ mnohem silnější než ta naše ze skupiny 
východní. I proto bylo zřejmé, že pro záchranu potřebujeme ve Vlachovicích zvítězit 
minimálně ve dvou ze čtyř utkání. 
K závěrečnému srazu byla nominována následující sestava: Dan Marko, Vojta Straka, Vojta 
Jurásek, Eliška Vavřínková, Vilík Faja a Dominik Frýda. Doprovod zajišťovali kapitán 
družstva pan Vachek, hlavní trenér Milan Šnorek a řidič, asistent Tomáš Vavřínek. 
Do Vlachovic jsme vyrazili dvěmi auty v pátek krátce po 13. hodině a po bezproblémové 
cestě jsme se před půl třetí pohodlně ubytovali. 
Od 16.00 nás čekalo první, hned klíčové kolo s družstvem Říčan. Případný úspěch v tomto 
utkání by nás výrazně posunul ke kýženému úspěchu. Poměrně rychle po začátku zápasu však 
přichází remíza Vojty Juráska a prohra Vilíka, což nás dostává pod tlak. Ani z první, druhé a 
čtvrté šachovnice se nedaří v partiích s vyrovnanými či silnějšími soupeři vytěžit více než 
remízy, a tak za stavu 2-3 v náš neprospěch o konečném osudu utkání rozhoduje partie na 
poslední šachovnici mezi Dominikem a Kristýnou Otrubovou. Dominikova soupeřka 
v oboustranné časové tísni a složité pozici nalézá velmi pěknou oběť kvality, na kterou 
Dominik nedokáže korektně odpovědět a po rozvratu svého obranného postavení partii 
vzdává. Prohráli jsme tedy klíčové utkání 2-4 a naše akcie na záchranu výrazně klesly, jelikož 
Říčany mají před sebou ještě utkání s Durasem, ale především pak s dvěmi nejslabšími 
družstvy z Orlové a Polabin. Již nyní je maximálně pravděpodobné, že Říčany nás 
v konečném účtování předstihnou. 
Naše naděje se tedy nyní upínají k sobotnímu dopolednímu utkání s Mostem, který byl 
nejslabším družstvem v české základní skupině. Soupeř má však na první šachovnici nejvyšší 
Eso, našeho momentálně nejlepšího juniora Honzu Vykouka (2450 F), oproti tomu na 
poslední šachovnici velmi slabou dívenku, která zatím v soutěži nezískala ani půlku. A tak 
vycházíme z předpokladu, že zápas začíná za stavu 1-1. Velmi rychle po zahájení však Dan 
Marko uplatňuje plán z přípravy a i rychlá hra Honzy Vykouka vede překvapivě do remízové 
koncovky, ve které Dan v jednu chvíli dokonce získává pěšce. Dan se však s mnohem lepším 
soupeřem bojí usilovat o případnou výhru (ke které by vedla velmi složitá cesta přesného 
pokračování) a po manévru soupeře se partie dostává do remízové pěšcové koncovky. Remíza 
Dana je pro nás samozřejmě nečekaným skvělým půlbodem nad plán. Na šesté Dominik 
bezpečně přehrává svou malou soupeřku, tímto však momentálně naše plusy končí. 
V rapidovém tempu bohužel prohrává Vilík, Eliška musí odevzdat dámu za věž a figuru a 
Vojta Straka je bez kvality. Rovná je pozice u Vojty Juráska. Vypadá to na 2-4 a my se 
pomalu smiřujeme s osudem. Po asi hodině nám však Caissa poprvé podává pomocnou ruku. 
Elišce se podaří vyměnit soupeřovy lehké figury a partii dostává do postavení soupeřovy 
dámy proti věži a dobrému střelci v pozici zavřené šesti pěšci na obou stranách. Po několika 
tazích soupeř poté, co odevzdal jednoho pěšce, sám nabízí remízu. Vojta Jurásek v taktice 
získává figuru a najednou vedeme 3-2-zápas tedy neprohrajeme, ale to je pořád málo do 
celkové bilance. A Vojta Straka má kvalitu méně… Již se schyluje k obědu, když přichází 
Milan a hlásí, že Vojta již prohrál… Za chvíli se však objevuje se zápisem v ruce Dominik, 



aby ho Milan podepsal, s tím, že to Vojta vyhrál!! Vojta údajně v zavřené pozici chytil 
soupeřovu věž a ten se vzdal. S neuvěřitelným štěstím vyhráváme v podstatě ztracený zápas 
poměrem 4-2 a  můžeme tedy ještě doufat v úspěch v posledních dvou kolech. 
Do problémů se dostává i Duras, který v pátek jen remizoval s Mostem a v sobotu dopoledne 
prohrál s Říčany stejně jako my v pátek. Před posledními dvěmi koly tedy máme 9 bodů, 
Duras 10. K záchraně vede cesta pouze přes alespoň jedno vítězství. V sobotu odpoledne 
hrajeme s doposud suverénními Kobylisy a v neděli se silným Libercem. 
Třetí utkání s Kobylisy se nám vůbec nepovedlo, od začátku jsme tahali za kratší konec a brzy 
bylo o osudu utkání jasno. Velmi rychle se do prohrané pozice dostal Vilík, Eliščin soupeř 
s bílými partii velmi rychle vedl k remíze, která přišla po asi hodině hry. Eliška nikde neměla 
ani náznak možnosti nějaké výhody a soupeř byl s remízou spokojen. Brzy na to ztrácí lacině 
figuru Vojta Jurásek a na šesté přichází korektní oběť střelce soupeře Dominika Frýdy. Zde 
po několika tazích Dominik končí v matové síti soupeře a dvě remízy na prvních šachovnicích 
jen korigují zasloužený resultát, prohráváme vysoko 1,5-4,5. Soupeř byl jasně lepší. 
Nyní nás velmi zajímá souběžné hrané utkání Durasu s Libercem. Duras téměř celý zápas 
stojí lépe, jeho případné vítězství dává do posledního dne naději na záchranu oběma 
brněnským družstvům. V konci se však utkání překlápí ve prospěch Liberce, což není dobrá 
zpráva pro Brno. Téměř jistě sestoupí jeden z jeho celků, buď my, nebo Duras. Liberec je 
zachráněn a v posledním kole proti nám bohužel může hrát v absolutním klidu. 
V nedělním posledním kole si tedy s Durasem vyměňujeme soupeře. Nastupujeme proti 
Liberci, Duras proti zatím stoprocentním Kobylisím. Plán je jasný, pokud chceme uspět, 
musíme se snažit bodovat zezadu. Favorit je Dominik, Vilík má teoreticky rovného soupeře, 
Eliška má sice bílé, ale favoritkou proti elově silnějšímu soupeři rozhodně není. Teoreticky 
stejně silné soupeře mají oba Vojtové, na první je jasný favorit lídr soupeře. Zápas pro nás 
nezačíná dobře, na čtyřech šachovnicích stojíme hůře, Eliška a Dominik po hodině hry 
s bílými jen rovně. Vilík se velmi snažil a partii odehrál nejpomaleji ze všech svých zdejších 
soubojů, bohužel soupeř byl šachově vyspělejší a Vilíka přehrál. Prohráváme tedy 1-0 a velmi 
špatně stojí i Vojta Jurásek, který doplatil na velkou pasivitu v zahájení. Za chvilku tedy 2-0 
pro soupeře, na šesté sice již předpokládanou převahu uplatňuje Dominik, ale vepředu to 
dobře nevypadá. I Vojta Straka zahrál zahájení bílými poněkud pasivně, Dan na první tratí 
pěšce a Eliška také. Zde je však vidět v pozici naději na možný zvrat, Eli dobře manévruje a 
správně cílí na několik soupeřových slabinek. Jsme již s Milanem a panem Vachkem smíření 
se sestupem…, připravuji tento pohřební text…Jenže nyní Caissa musela zakročit v náš 
prospěch podruhé, jinak si naprosto nečekaný zvrat nedokáži vysvětlit. Podle očekávání 
vyhrál Dominik, tedy 1-2. Dále přichází hlášení, že Eli se dostává do lepší pozice, Vojta 
Straka v taktice získává pika a další důležitá a klíčová informace zní: Říčany, které vyřídily 
nás, Duras a zálohu Polabin, prohrávají s béčkem Orlové 1-3! Tyto zprávy nám najednou 
zvedají náladu a optimismus roste. Jdeme se s Milanem podívat k šachovnicím a na první 
desce se musím dívat hodně dlouho, abych svým očím opravdu uvěřil – Dan Marko má 
s favoritem J. Liškou figuru více. Zápas, který ještě před hodinou vypadal na jasný ručník 
z naší strany ( a tedy sestup do 1.ligy), najednou míří k vítěznému rozuzlení. Dan partii           
s přehledem dohrává, soupeř se vzdává, 2-2. Brzy nato Eliška bezpečně dotahuje k vítězství 
jezdcovou koncovku s volným pikem více, vedeme 3-2 a Vojta má pořád pika víc. Okamžitě 
nabízí remízu, soupeř realisticky neodporuje a my vyhráváme 3,5-2,5! Naše šance na 
záchranu jsou nyní již velmi reálné, jelikož Říčany sice snížily na 2-3, ale poslední partii 
nevyhrají, což je za chvíli stvrzeno. Jsme zachráněni, minimálně Říčany předstihneme na 
skóre!! Propuká veliká radost, 2x téměř ztracená extraliga je zachráněna. V posledním utkání 
naší skupiny statečně bojuje o svou naději Duras, ale k udržení musí porazit silné Kobylisy. 
Dlouho sice vede 2-1, ale těžký boj na prvních třech šachovnicích vede pouze k závěrečné 
remíze 3-3 a šťastné záchraně Říčan. Duras ve Vlachovicích uhrál jen dvě remízy, a byť jako 



jediný obral o body Kobylisy, nakonec bohužel bere černého Petra a soutěž pro příští sezónu 
musí opustit. Je to velká škoda, především k výchozímu postavení Durasu po základní 
skupině. Lokomotiva končí v B skupině třetí a celkově jedenáctá. 
Blahopřeji tedy všem našim hráčům, kteří do extraligových bojů zasáhli, k nakonec 
šťastnému finále. Musíme si přiznat, že jsme měli, především nyní ve Vlachovicích, kus 
štěstí, ale to ke sportu patří. Bez příkladné bojovnosti a jistého šachového umu našich hráčů  
by pouze štěstí k naší konečné radosti nestačilo. 
Vítězem letošní extraligy se stalo družstvo PROMAT OAZA Praha, stříbro putuje do 
mládežnické šachové bašty Frýdku Místku a bronz pro mě velmi překvapivě do Starého 
Města, brambora pak do Orlové. Nakonec finálová konfrontace západní a východní skupiny 
nevyzněla pro družstva z východní části republiky vůbec špatně.   
 
Hodnocení jednotlivých hráčů našeho týmu provede hlavní trenér Milan Šnorek. 
 
 
Na samotný závěr připojuji několik fotografií. 
 
 

 
 
Lídři Dan Marko a Vojta Straka neprohráli ve Vlachovicích ani jednu partii. 
 
 
 
 
 
 



 
 
Vojta Jurásek, Eliška Vavřínková, v pozadí Dominik Frýda 
 

 
 
Vilík Faja a Dominik Frýda 



             
           Od první šachovnice před rozhodujícím utkáním: Dan, Vojta Straka., Vojta Jurásek  
           Eliška a Vilík, Dominik se mě už do záběru nevešel…. 
 
 

             
 
           Vojta Straka., Vojta Jurásek., Eliška Vavřínková 
 
 



 
 
Zleva Milan Šnorek, Dominik Frýda, Eliška Vavřínková, Daniel Marko a Vojtěch Straka při 
závěrečném ceremoniálu. 
 
Konečné výsledky extraligy družstev dorostu na odkazech: 
http://db.chess.cz/soutez.php?sid=1512 
http://db.chess.cz/soutez.php?sid=1511 
 
 
 
 
24.04.2016         Tomáš Vavřínek   
            


